

Αρχαιολογικό Μουσείο Χανίων

28 73132

35.5168459, 24.01787



Το Αρχαιολογικό Μουσείο Χανίων υπάγεται διοικητικά στην Εφορεία Αρχαιοτήτων Χανίων. Στεγάζεται στο καθολικό της ενετικής μονής του Αγίου Φραγκίσκου στην οδό Χάληδων, στην παλαιά Πόλη Χανίων. Ο ναός, που μαρτυρείται ήδη το 1596, μετατράπηκε επί τουρκοκρατίας σε τζαμί με το όνομα του πορθητή της πόλης, Γιουσούφ πασά. Τότε προστέθηκε στη βορειοδυτική πλευρά ο καθηρημένος σήμερα μιναρές και η οκταγωνική κρήνη στην αυλή. Μετά την ανταλλαγή πληθυσμών μετατράπηκε σε «καφέ σαντάν», σε κινηματογράφο με το όνομα «Ιδαίον Άντρον» και, μετά τον πόλεμο, σε αποθήκη στρατιωτικών ειδών.

Το Μουσείο διαθέτει εργαστήρια συντήρησης αρχαιοτήτων. Στη βάση του κωδωνοστασίου, δίπλα στην κυρία είσοδο, λειτουργεί κατά περιόδους πωλητήριο του Ταμείου Αρχαιολογικών Πόρων.

Το Αρχαιολογικό Μουσείο Χανίων ιδρύθηκε το 1899. Αρχικά στεγάστηκε σε δυο δωμάτια του Δικαστικού Μεγάρου. Μετά την καταστροφική για τις αρχαιότητες πυρκαγιά του 1934 φιλοξενήθηκε στα υπόγεια του 1ου Γυμνασίου Χανίων, όπου παρέμεινε μέχρι την επίταξή του από τους Γερμανούς κατακτητές το 1941. Λίγο αργότερα μεταστεγάστηκε στο τέμενος του Κιουτσούκ Χασάν, στο ενετικό λιμάνι. Η έκθεση στο καθολικό της Μονής του Αγίου Φραγκίσκου εγκαινιάστηκε το 1962. Την περίοδο 1977-1981 έγιναν εκτεταμένες εργασίες αποκατάστασης του ναού εσωτερικά, ενώ το 2000 εγκαταστάθηκε σ' αυτό η πλούσια Συλλογή Κ., Μ. και Κ. Μητσοτάκη. Παράλληλα κινήθηκαν οι διαδικασίες κατασκευής νέου μεγαλύτερου μουσείου, που ολοκληρώθηκαν το 2015. Οικοδομήθηκε στην ιστορική συνοικία Χαλέπα με χρηματοδότηση από το Ε. Π. «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα» του ΕΣΠΑ 2007-2013.

Η υλοποίηση της μόνιμης έκθεσης είναι σε εξέλιξη και προβλέπεται να έχει ολοκληρωθεί μέχρι το 2021 με χρηματοδότηση του Ε. Π. «Κρήτη 2014- 2020».

Ευανθία Τέγου, Σοφία Πρέβε, Αρχαιολόγοι

Περίληψη

Τύπος: Μουσείο	Χώρα: Greece	Πόλη: Χανιά
----------------	--------------	-------------

Στοιχεία Agent

marketing@greekmap.eu – Agent

Greek Map